

2019 májusa és 2020 augusztusa között elhunyt tagtársaink

Bárdos Bartók Miklós	okl. geológusmérnök	Dr. Kovács Dezső	okl. kohómérnök
Biró Lajos	okl. bányamérnök	Kovács János	okl. bányamérnök
Böröndy István	kohásztechnikus	Dr. Kovács Tibor	okl. kohómérnök
Burján Andor	okl. bányamérnök	Labudek Dénes	okl. bányamérnök
Cserháti József	okl. bányamérnök	Makovi Gyula	okl. bányamérnök
Dr. Csirikusz József	okl. kohómérnök	Mikus Károly	okl. kohómérnök
Csonk Péter	bányagazd. üzemmérnök	Nagy Endre	okl. banya-, gépészmérnök
Demeter Tibor	okl. bányamérnök	Nagy Gyula	okl. bányamérnök
Diósy Gáspár	okl. építészmérnök	Niczky Rozália	okl. kohómérnök
Dörömbözy Béla	okl. gépészmérnök	Nyertes Antal	okl. olajmérnök
Eckl István	bányatechnikus	Pályfi Attila ifj.	okl. kohóüzemmérnök
Fáklya Károly	okl. bányamérnök	Pályfi Attila id.	okl. bányamérnök
Fiumei Attila	okl. kohómérnök	Pikli Károly	okl. bányamérnök
Fónay Valér	okl. földmérő mérnök	Pozsgay Gyula	okl. bányamérnök
Dr. Füst Antal	okl. bányamérnök	R. Szabó István	okl. bányamérnök
Gönczi Pál	okl. kohómérnök	Rickert Antal	okl. bányamérnök
Guth Ferenc	okl. bányamérnök	Siket Vilmos	okl. bányamérnök
Gyűrűsi Ferenc	okl. kohómérnök	Simon Béla	okl. kohómérnök
Győri András	geodéta	Simon János	vájár
Hangyál János	okl. olajmérnök, tiszteleti tag	Szabó Béla Gábor	okl. villamosmérnök
Hegedüs Csaba	okl. bányamérnök	Dr. Szabó István	okl. villamosmérnök
Horváth Csaba	okl. kohómérnök, tiszteleti tag	Szabó Károly	okl. villamosmérnök
Horváth Ferenc	okl. gépészmérnök	Szabó László	okl. bányamérnök
Horváth Miklós	okl. bányagazd. üzemmérnök	Szalay Géza	okl. kohómérnök
Horváth Róbert	okl. bányamérnök	Szende György	okl. gépészmérnök
Ilyés Zoltán	okl. bányagépész mérnök	Takács László	okl. kohómérnök
Iván Lajos	okl. bányagépész mérnök	Tánczos Gyula	vegyigépész-mérnök
Káldi József	okl. gépészmérnök	Tokodi Géza	kohásztechnikus
Karancz Ernő József	okl. kohómérnök	Toloczko Ferenc	gépipari üzemmérnök
Kárpáti Jenő	okl. bányamérnök	Tóth Ferenc	gépipari technikus
Dr. Kemény Gyula	okl. bányamérnök	Tóth István	okl. bányamérnök
Kertész Zoltán	bányatechnikus	Udvardi Lakos Géza	okl. olajmérnök
Kiss Dezső	okl. bányamérnök	Üveges János	okl. bányagazd. mérnök
Kiss László	okl. olajmérnök	Vingendorf Gyula	okl. kohómérnök

Beszámoló az Alapszabály Bizottság munkájáról

Az egyesület két évvel ezelőtti 108., egyben tisztújító küldöttgyűlése határozott arról, hogy az Alapszabály Bizottság a Polgári Törvénykönyvnek (Ptk.) és más, érvényben lévő törvényi előírásoknak megfelelő módosítási javaslatokat dolgozzon ki az alapszabállyal kapcsolatban. Erre azért is szükség volt, mert az alapszabály legkisebb változtatása is kötelezővé tette volna a törvény szerint kötelező módosítások végrehajtását.

A határozat tartalmazta, hogy a tervezett módosítás során törekedni kell arra, hogy csak történelmi hagyományainknak megfelelő, céljaink megvalósítását szolgáló, és a működést elősegítő, az Egyesület életében óhatatlanul bekövetkező jövőbeni változásokat is figyelembe vevő változtatásokra kerüljön sor.

Az Alapszabály Bizottság keretein belül folyó munka során jó alkalom kínálkozott arra, hogy az érvényben lévő alapszabályból kivegyünk minden olyan paragrafust, amely

gyakoribb változtatást igényel, vagy a mindennapi tevékenységgel kapcsolatos, és a működésre, működtetésre vonatkozik, s ezeket egy később kidolgozandó és a majdani Elnökség által véglegesítendő Szervezeti és Működési Szabályzatba (SZMSZ) vigyük át. Ehhez hasonlóan az Ellenőrző Bizottságra vonatkozó paragrafusok is hiányoznak, mert az Ellenőrző Bizottságot Felügyelőbizottság váltja fel. A Felügyelőbizottság működését szabályozó ügyrend is kikerült a tervezetből. Reményeink szerint ennek eredményeként egy rövidebb, feszebb, főként általános megfogalmazásokat tartalmazó, ebből következően ritkábban módosítandó alapszabálya lehet az Egyesületnek.

A legfontosabb javasolt változtatások:

Mivel a Ptk. az egyesületek vezetőjeként elnököt vagy elnökséget határoz meg, ezért mi, hagyományainknak megfelelően a testületi vezetést szem előtt tartva, a választmányt felváltó Elnökség választását javasoltuk. Egyébként az

Egyesület alulról építkező szervezeti felépítése is ezt a megoldást kínálja. A kilenc fős elnökségben az elnökön kívül az eddigi főtitkár és főtitkárhelyettes helyett egy-egy elnökhelyettes képviselné a bányászati és a kohászati szakosztályokat, valamint egy-egy személy, célszerűen az elnök – de ez nyilván a jelölőbizottság kompetenciája –, a szakosztályokat. Az Egyetemi osztály szakosztály lenne és a Salgótarjáni osztály, már létszáma miatt is, helyi szervezet-té alakulna.

Ugyancsak a Ptk. előírása, hogy az Egyesület működésének és gazdálkodásának felügyeletére és ellenőrzésére Felügyelőbizottságot kell választani. Ennek tagjai az Elnökség tagjaival együtt jelentik az Egyesület vezető tisztségviselőit.

A tervezet a jelenlegi, szakmai alapon szervezett tagolást megtartotta, de az eddigiekhez hasonlóan továbbra is tág teret enged a területi és a szakmai érdeklődés szerinti tagozódásnak. Azonos földrajzi körzetben tevékenykedő bányász és kohász tagtársak különösebb megkötés nélkül hozhatnak létre a helyi szervezetekkel azonos besorolású területi szervezeteket vagy szakcsoportokat, munkabizottságokat. Maguk döntenek el, hogy melyik szakosztályhoz szeretnének tartozni. A tervezet nem tesz különbséget a szakcsoportok és munkabizottságok között, tagjai döntenek el a megnevezést.

Lényeges változást javasoltunk az Egyesület gazdálkodásában, pontosabban a szakosztályok keretein belül végzett tevékenység anyagi támogatásában. A jövőben megszűnne a szakosztályok fejkvóta szerinti finanszírozása, helyette az éves munka- és az ehhez szorosan kapcsolódó költségtervük alapján az Elnökség által jóváhagyott éves egyesületi gazdálkodási tervben vagy költségvetésben számukra meghatározott költségkeretet használhatnák fel. Ez a célzott támogatást jelentő megoldás egyfajta ösztönzést jelent a szakosztályok felé, másrészt biztosítja az egyesületi gazdálkodás biztonságát és kiszámíthatóságát. Emellett fontos azt is tudni, hogy a szakosztályok már csak azért sem folytathatnak önálló gazdálkodást, mert nem rendelkeznek az ezt biztosító feltételrendszerrel.

Új megoldást jelent, s a napjainkban kiszámíthatatlan egészségügyi helyzet miatt különösen fontos, hogy elnökségi ülést, valamint küldöttgyűlést elektronikus hírközlő eszköz igénybevételével, tehát személyes megjelenés nélkül is lehet tartani. Törvényi előírás szerint ennek szabályait az alapszabály-tervezet részletesen tartalmazza.

Az érvényes törvényi előírás szerint a küldöttgyűlés nem nyilvános, azon csak a szavazásra jogosult küldöttek, a tanácskozási joggal rendelkező állandó meghívottak és az elnök által vendégként meghívott személyek vehetnek részt. Megszokott volt, hogy tagtársaink a múltban tanácskozási joggal, korlátozás nélkül részt vehettek a küldöttgyűlésen. Hogy ez a lehetőség továbbra is megmaradjon, de a törvény betűjének is megfeleljünk, a tervezet szerint a jövőben a részvételi szándékot be kell jelenteni, hogy az érdeklődők elnöki meghívóval rendelkezve a küldöttgyűlésen részt vehessenek.

Néhány apróbb módosítás mellett fontos megemlíteni, hogy a tervezet nem tartalmazza a szakosztályi küldöttgyűlések évenkénti megtartásának kötelezettségét, ugyanis ez nem működött, csak nem beszéltünk róla. Helyette az szerepel, hogy a tisztújító küldöttgyűlésen kívül szükség szerint bármikor összehívható szakosztályi küldöttgyűlés.

A fentebb említett SZMSZ, valamint a Felügyelőbizottság ügyrendtervezetét kidolgoztuk azért, hogy lássuk és ellenőrizhessük, hogy a jelenlegi, nagyon alapos, elődeink tiszteletre méltó munkáját tükröző alapszabály paragrafusai a szükséges korrekció után szerepelnek vagy az új alapszabályban, vagy az SZMSZ-ben. Sőt, az SZMSZ annyival több lett, hogy korszerűsítve és aktualizálva tartalmazza az Egyesület korábbi szabályzatait, ügyrendjeit. Az SZMSZ-t egyébként a leendő Elnökségnek, a Felügyelőbizottság ügyrendjét pedig a leendő Felügyelőbizottságnak kell véglegesítenie.

Az alapszabály-tervezet részletesen tartalmazza azokat a hatályba léptető és átmeneti intézkedéseket is, amelyek szerint a módosítás cégbírói jóváhagyását követően kell eljárni a tisztújítás során.

Dr. Lengyel Károly
az OMBKE Alapszabály Bizottság vezetője

A Miskolci Egyetem hírei

• A Műszaki Anyagtudományi Karon 2020. június 22–26. között rendezték meg a záróvizsgákat, amelyek a koronavírus-járvány miatt az eddigiektől eltérően zajlottak. A bizottságok a megszokotthoz képest csökkentett taglétszámmal, ha indokolt volt, akkor online bekapcsolódó kérdőívvel és egyetlen helyszínen (nem saját intézeti termekben, mint korábban), a II. előadóban várták a hallgatókat. A 2019/2020. tanév II. félévében 39 fő teljesítette sikerrel a záróvizsga követelményeit.

A végzettek száma specializációs bontásban:

Anyagmérnöki BSc-képzés:

Polimertechnológiai 3 fő

Hőenergiái 1 fő

Hőkezelési és képlékenyalakítási 4 fő

Öntészeti 1 fő

Fémtechnológiai 3 fő

Anyagmérnöki MSc-képzés:

Polimermérnöki 11 fő (2 fő angol nyelven)

Szilikátmérnöki 2 fő

Energetikai 1 fő

Vegyipari technológiai, 2 fő (1 fő angol nyelven)

Kohómérnöki MSc-képzés:

Energetikai 1 fő

Hőkezelési és képlékenyalakítási 5 fő

Öntészeti 5 fő

• A 2019/20. tanév II. félévében (március 12. után) a koronavírus-járvány miatt – a teljes magyar felsőoktatáshoz hasonlóan – a Miskolci Egyetem Műszaki Anyagtudományi Karán is távoktatásban folytatták tanulmányaikat a hallgatók. Az oktatást elektronikus tananyagok készítésével és a hallgatók rendelkezésre bocsátásával, online órák tartásával, gyakorlati videók készítésével oldották meg. A